

年过六旬的他出手救人的样子 “像极了隐匿人间的侠客”

九江下西社区河涌保洁员周锦雄获颁阿里公益天天正能量特别奖



■周锦雄获颁阿里公益天天正能量特别奖。

珠江时报讯(记者/朱明菲摄影报道)日前,在南海九江南北主涌下西社区河段,一女一男接连落水,女子逐渐失去意识,危在旦夕。正在河涌上工作的保洁员周锦雄见状立即伸出援手,撑着艇火速靠近,将两人安全救起。11月3日,周锦雄获颁阿里公益天天正能量特别奖,获得5000元正能量奖金。

事情发生在10月18日下午2时40分左右,九江下西社区的河涌保洁员周锦雄像往常一样,来到九江南北主涌撑着艇清理河道垃圾。“嘭!”一阵响声引起了正在作业的周锦雄的注意,他往前方看去,发现一名年轻女子跳进涌里,疑似轻生。见状,周锦雄没有丝毫犹豫,立即向落水者的地方划去。

过程中,落水女子的男友为救女友也跳进了河里。眼见不熟水性的二人在水中挣扎着,周锦雄当即借助作业艇的支撑力,大喊让男子拽着艇,自己则将落水女子拖拽上艇,随后划桨将艇靠岸。在急救人员到达现场后,岸上群众和医护人员合力将落

水二人救上岸。得知女子无大碍后,周锦雄悄然离开。

今年65岁的周锦雄勇救两名落水者的事迹,很快便在社区内传扬开来。“阿锦很热心,工作认真负责,这次救人是真勇敢,值得我们学习!”与周锦雄共事两年多、同为河涌保洁员的朱伯由衷地夸赞道。

“落水的地方刚好在水闸口,水位约有3米,我赶到时那名女子已没入水中,陷入昏

迷。所幸男子还算清醒,否则后果不堪设想。”周锦雄回忆起当时的情况说,“情况危急,我没多想,只想怎么才能把他们安全救上来!”

为奖励凡人善举,阿里公益天天正能量联合珠江时报为周锦雄颁发了天天正能量特别奖,并奖励5000元正能量奖金。“这只是一件力所能及的小事,我相信每个人遇到这样的情况,只要有能力,都会出手相救。”得

知自己获颁阿里公益天天正能量特别奖后,周锦雄笑着说。

据悉,阿里巴巴天天正能量给周锦雄的颁奖词为:平日里,他是河涌的保洁员,兢兢业业守护着一脉净水;关键时刻,他是救人的英雄,义无反顾守护了两条生命。年过六旬的他,头戴斗笠、手摇划桨、脚踏小艇的样子,像极了隐匿人间的侠客,仗义出手,憨厚一笑,传递着善意,也温润着人心。

法律讲座进社区 居民点赞干货多

珠江时报讯(记者/梁棋清通讯员/黄杰泉)近日,桂城平西社区融爱家庭服务中心开展2022年“幸福沙龙——桂城街道家庭教育大讲堂进社区”活动,吸引了众多社区居民参与,学习《民法典》中关于婚姻关系的条例和家庭关系相处技巧。

活动邀请广东至高律师事务所律师郑宇佳开展以“民法典时代的婚姻家庭法律制度”为主题的讲座。“夫妻在婚姻关系存续期间所得的生产、经营收益,归夫妻共同所有。”“夫妻双方有共同承担对未成年子女抚养、教育和保护的义务。”……郑宇佳用通俗易懂的语言,讲解了《民法典》婚姻家庭篇中婚姻关系的成立条件、夫妻共同财产和共同债务的认定、婚姻冷静期等方面的内容,并以以案释法,让大家对相关法律知识有更深入的了解。

此外,郑宇佳还分享了一些家庭关系相处技巧,让大家能更好地营造家庭和谐氛围,传承良好家风。

“讲座干货多又实用。”居

民郭柳青说,本次讲座让她获益匪浅,不仅学到了相关法律知识,还掌握了家庭矛盾的处理方法。

一直以来,平西社区融爱家庭服务中心致力于探索儿童、妇女、家庭群体的多层次差异化需求,链接资源,搭建平西社区支持服务平台。

此外,平西社区融爱家庭服务中心关注妇女权益维护,通过开展平西有爱阅享会、“四种父母”家庭教育交流会、妇女学堂等系列活动,推进家庭教育工作。如居民遇到家庭关系、个人困境等方面的困扰,平西社区融爱家庭服务中心社工积极提供支持并进行疏导,缓解居民的不良情绪。

接下来,平西融爱家庭服务中心将继续对接居民的切实需求,开展“有爱阅享会”等家庭教育系列活动,并打造全新品牌服务——“漫漫人生路”,组织社区亲子家庭参与亲子共读活动,促进亲子间沟通交流,增强家长教育孩子能力,营造和谐的家庭氛围。

桂城综合行政执法办开展市容环境专项整治

整治市容乱象 提升城市颜值



■执法人员清理建筑外立面乱张贴的小广告。 通讯员供图

护航桂城蝶变 综合执法在行动

珠江时报讯(记者/丁当通讯员/谈宝斯)11月16日上午,桂城综合行政执法办文翰中队继续对辖区工地周边无证摊贩“黑点”区域,及林岳大道附近乱张贴、乱拉挂等市容乱象进行全面整治。

近期,桂城综合行政执法办开展市容环境专项整治行动,以此作为提升城市管理水平的重要契机,以“小切口”推动“大变化”。

早上7时许,三山林荫大道附近,无证摊贩随意占用盲道、机动车道售卖餐点,严重影响市容环境,阻碍行人、车辆通行。同时,在不安全的环境下使用煤气罐、无卫生许可、从业人员无健康证明等,存在严重的安全隐患。为强化环境综合

整治,执法人员开展突击执法,截至当天上午8:30,共取缔流动摊点8个,暂扣电动三轮车4辆,暂扣经营物品一批。

随后,文翰中队执法人员来到林岳大道,与文明劝导员及施工队员一同对道路两旁乱张贴的小广告进行清理。“这次我们在林岳片区开展整治行动,对影响市容市貌的‘牛皮癣’和违规设置的广告灯箱等,一经发现立即清理拆除。前期,我们已经对林岳大道的主次干道进行了全面清理整治,下一阶段将继续细致排查,净化美化路面。”执法人员说。

据了解,桂城综合行政执法办常态化巡查整治不文明行为,近日已拆除违规设置的广告牌123宗,拆除面积达4200平方米。接下来,桂城综合行政执法办将持续加大市容环境整治力度,用心、用情维护城市秩序,让城市治理更加精细、城市颜值全面提升、城市内涵更丰富,让文明成为最亮眼的底色。

大王椰子树去或留? 部门居民齐支招

桂城“城市论坛”分享会走进翠颐社区,多方共商小区绿化管养方法

高大挺拔的大王椰子树是亚热带城市特色景观之一,然而在人口密集的城市里,大王椰子树的叶子由于巨大沉重,脱落时可能会砸伤行人,存在安全隐患。

11月16日,桂城街道党群服务中心、翠颐社区党委联合举办桂城“城市论坛”分享会,桂城街道市政管理办代表、社区代表与街坊会成员、业主代表、物管人员等围绕“小区大王椰子树,你点睇”的主题展开探讨,共同寻找小区绿化管养方法,进一步推进小区治理。

说,如果无法好好管养,建议还是把它们移除。

而不少居民则希望大王椰子树可以保留。居民陈姨说,大王椰子树是小区的“点睛之笔”,脱落的树叶固然存在安全隐患,但如何做好维护和管养才是关键,希望大家合力做好日常管理。

怡翠花园街坊会会长陈勃也反馈了一些日常收集到的街坊意见。原来,此前他与街坊会成员和热心居民在桂城街道翠颐社区驻点团队、社区的指导下,巡查了小区里的大王椰子树情况,收集各方意见。“我们连续巡查了2次,大家都对这些陪伴了我们20年的树木有很深的感情,其中较多的意见是保留,但也要注意消除安全隐患。”陈勃说,关键是要做好管理,每日负责绿化管养的单位要做好巡查记录,干枯树叶要及时处理。

那么,若怡翠花园小区的大王椰子树保留下来,又该如何开展保养和维护工作?论坛上,桂城街道市政管理办副主任叶华盛介绍,修剪大王椰子树有一定的讲究,一般保留15-18片树叶才是正常的,若还没到修剪的时候就开始修剪叶片,只剩下叶柄,会大大增加坠落的风险。

如今,怡翠花园内的大王椰子树修剪程度不一,多数剩下3-5片树叶,这意味着过度修剪了。“等叶子下垂之后会慢慢干枯,叶柄也会变干,这样才会掉下去,后期物管人员通过加强巡逻来修剪即可。”叶华盛介绍了正确的修剪方式,并提醒小区居民平时也要多加注意,同时物业要加强巡逻。

如果移除树木,又将面临怎样的问题?根据相关法律法规,对于整体迁移树木有严格的审批流程,如超过200棵,要向市政相关部门申报审批。根据走访发现,怡翠花园小区内及周边道路都种植有大王椰子树,且路边还布置有相关的城市管道,若迁移会存在一定的难度和安全隐患。“迁移产生的费用也不少,后期还要兼顾其他的绿化管养和开支,而且后期种植的树木由

于生长特性的问题可能会影响房屋的采光,通透性会不如现在。”叶华盛说。

《展望》
群策群力推动小区精细化管理

走在怡翠花园小区内,在部分道路小径上可以看到堆放着不少大王椰子树掉下来的枯叶,这是小区物管人员巡逻并修剪后收集的。

怡翠花园管理处经理王敏介绍,前期对小区大王椰子树的管养投入也非常多,还成立了专业队伍,每周到小区巡查,发现问题和隐患及时处理。接下来将根据专业的建议进行科学、专业管养,并每天安排专人进行巡查。

看到居民各抒己见、物管用

心倾听、专业人士倾力“把脉”,桂城街道翠颐社区党委书记关绮珠感到很高兴。“大家在论坛上说出自己的心声,并找到了大家的建议,这是一个很好的局面。”关绮珠说,希望以后可以继续通过城市论坛、街坊会平台、联席会议和社区接待的方式,做好小区治理工作。

文/珠江时报记者 李冬冬 通讯员 廖志春 王小姬

《发声》
多数居民希望保留树木

怡翠花园位于桂城桂平路旁,小区内种植有超过200棵大王椰子树。随着时间的增长,大王椰子树长成几十米高,掉落的椰树叶又大又重,甚至还砸过行人,存在安全隐患。那么,这里的大王椰子树该何去何从?论坛上,不少居民表达了自己的想法。

“我在这里住了20年,对这些花草树木都很有感情,可是以前在小区里散步时被西门的大王椰子树的落叶砸过,还因此进了医院。”小区居民李叔

《支招》
加强巡查消除安全隐患

大王椰子树属于棕榈科植物,在生长过程中,上部不断发出新叶,下部叶片则不断脱落。随着大王椰子树越长越高,超过十余米以后,其叶片硕大,往往有4-5米长,重量可能有二三十公斤。

MSCI上调中国平安 ESG 评级至 A 级

近日,国际权威指数机构明晟(MSCI)公布最新年度环境、社会及管治(简称“ESG”)评级结果。凭借在 ESG 方面的优异管理表现,中国平安 MSCI-ESG 评级被上调至 A 级。

MSCI 评级报告显示,此次

将中国平安评级调升至 A 级,主要是基于中国平安在“普惠金融”方面的高分表现,以及“负责任投资、气候变化脆弱性、公司治理和公司行为”等方面的有力提升,并对公司不断深化的负责任投资实践和绿色金融五年目

标表示了重点关注。

引“活水”服务实体经济,大力发展金融普惠创新。平安始终坚持以人民为中心的发展理念,不断强化服务实体经济、中小微企业、“三农”和乡村振兴等领域的金融支持。截至2022年

9月末,公司综合运用保险资金、银行信贷及资产管理等金融资源,累计投入逾5.9万亿元支持实体经济发展。十年间,中国平安旗下保险业务累计理赔案件超55860万件,理赔金额达15068亿元;平安“三村工程”项目累计

投入近500亿元资金帮扶乡村产业发展。

中国平安表示,未来将以 MSCI-ESG 评级提升为契机,继续坚持商业价值与社会价值的有机结合,不断为客户创造“省心、省时、又省钱”的金融、医

疗生活服务体验,进一步完善 ESG 相关政策与实践,推动 ESG 治理水平提升,深入贯彻落实可持续发展战略,为客户、员工、股东、社会持续创造稳健增长的价值。

(佛山平安人寿)